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Ka taszirófák 
hónapjának lehetne nevezni ezt a 
juliust. Nap-nap után uijabb egyéni 
és tömegszerenesétlenségek lefolyá 
sáról érkezik hir. Repülőgépek zu- 

hannak le a magasból. bárkáik bo- 
rulnak fel, fürdés közben folytono 
san emberek fulladnak be a vizbe, 
vovatok futnak egymásnak, vagy 
sikanak ki és még czer és ezerféle 
formábn pusztit a halál. Az elemi 
katasztrófákról nem is kell külön 
beszélni. Szintle minden napnak 
megvannak a maga tüz. viz, föld- 
rengés és más elemi csapások nyo- 
mán elpusztult tragikus áldozatai 
Amig Kinában a hatalmas folya- 
mok félelmetes áradása városokat, 
falvakat söpör el és százezrekel 
tesz hajléktalanná, addig Japán- 
ban ujta meg ujra reng a föld. 
Közben villám sujt itt és ott, embe 

reket halálra. Legutóob például 
egy egész családot ebéd közben 
„gyilkbolt 
Most pedig a Stromboli vulkán 
jött ismét müködésbe. Egy szóval 
lüz, viz, levegő és a többi elemek 
együtt mind összefogtak a termé- 
szeti erőkkel és a technika eszkö- 

zeivel együtt, hogy igy egységesen 
irtsák, pusztitsák az embert, a Föld 
lakóit. De ez még mind nem elég. 
A legnagyobb ellensége az ember- 
nek a Földön mégis csak az em- 
ber. Az ész eszel ki ujra meg ujra 
gyilkosnál-gyilkosabb harci eszkö- 
zöket, robbanó golyókat, veszedel- 
mes fegyvereket, mérges gázakat, 
bombákat, tankokat, hogy ezek 
vágjanak szörnyü rendet az élők 
sorai közöbt. A Föld minden intése 
és figyelmeztelése kevés azonban 
arra, hogy az ember ráeszméljen a 
maga isteni eredetének fudatára és 
lényegére. A legszörnyübb katasz- 
trófa a világ minden katasztrófája 
között mégis csak az, hogy a lélek, 
a feldult, a gyülölködések Dacillu- 
saitól megfertőzött, a gonoszságok 

mérgeitől átitatott, kegyetlen em- 
beri lélek nem tud rátalálni ősi 
Krisztus-magára. Mert ha ennek a 
magáraismlerésnek és magáraesz- 
mélésnek áldott órája elérkeznék 
hozzá á, ugy bizonyára nagy-nagy 

ötöm és felszabadulás volna az. 
Akkor győzné le igazán az ember 
önmagában a rontó szenvedélye- 

ket, a titkos, romboló és pusztiló 
erőket, a gyülölködések és gonosz- 

ságok pokoli szörnyetegeit. És 
ilyen felszabadult lélekkel. kitisz- 
tult szivvel könnyebben is meg lud 

ná találni az utat embertől-ember- 
is. És amikor a Föld. a természet s 
technika eszközeinek különböző 
megdöbbentő összehatásai révén 
mégis katasztrófaák zudulnának 

reá, a szeretet és szolidaritás szent 
gondolatával lelne kiutat minden 

fenyegető összeomlásból. 

meg a villámcsapás. zuróra nagyrészében a gazóasigi 

Zuhan azolaszii 

alapról való letérés miatt é 
emelkednek a hadianyag árak 

7 z 

Anisnescun pé 

BUCURESTI. Á kültöldi sajtó az 
olasz lira leértékelésével kapcso- 
latban 

olyan hireket közölt, hogy szó 
volna a lej bizonyos devalorizá- 
ciójáról is. Antonescua pénzügy- 
miniszter ezzel kapcsolatban ki- 
jelentette, hogy nincs és nem is 
lehetne szó a le/ bármilyen da- 
valorizációjáról. 

De erre nincs is semmi szükség. 

(PÁRIS.) A külpolitikai élet leg- 
nagyobb szenzációja most az olasz 
abesszin viszállyal kapcsolatban 
az, hogy Olaszország letért az 
aranyalapról. A pénzforgalom nagy 
irányu fokozásával akarja fedezni 
hadi kiadásait. Az olasz lapok sze 
rint az intézkedés csak átmeneti 
jellegü, de már 

a német sajtó a „háborus lira 

Mensz 
milliól ival 

BRASOV. Két botrányos sikkasz- 
tási ügy foglalkoztatja most a hely- 
beli hatóságokat. 
Az egyik esetben Grigorescu Cons- 

tantin a CFR. számosztályának tiszt- 
viselője szerepel, akit 

hivatalból megbiztak, hogy vigyen 
magával 2 millió 717 ezer lejt 
Teiusra az otiani vasutasok fize- 
tésének kiegyenlitésére,. Grigorescu 
el is utazoit, de nem Teiusra, 
hanem Balcic felé és ott eltünt. 
A rendőrségnek, amelynek az ese- 
tet bejelentették, miután a tiszt- 
viselő nem jelentkezeit rendeltetési 
helyére, az a gyanuja, hogy Gri- 
goresca Bulgáriába akar szökni. 
Elfogatására széleskörü intézke- 

elgalára el 

mMiDEm ESTE MEGJELENŐ 

FÜGGETLEN POLITIKAI MAPILAP 

bevezetéséről és az olasz lira ki- szakaszának elfogad 

ühött a vasti alhalmazottak 

é ee 

helyzet javult, hasonlóképpen orszá- 
gunkban is és 

az állami bevételek elég kedve- 
zőek. 

Remény van arra, hogy ebben a 
hónapban 400 millió lejjel többet 
inkasszálun , mint az elmult év 
hasonló hónapjában. Nevetséges is 
volna, hogy éppen akkor, amikor 
a köl íségvelés csökkentése céljából 
annyi áldozatot hoztunk. s amikor 
az adóbehajtás és pénzügyi szolgá- 
latót teli sen és elmélyesen át - 

am 

fejezett devalorizációjáról ir. Az 
abesszian háborura való készülő- 
dés ugyanis Olaszországot su- 
lyos pénzügyi helyzetbe sodorta. 

Angliában erősen figyelik az ese- 
ményeket, azt már mind határo- 
zottabban látják, hogy 

a békés elintézésre egyre keve- 
sebb a remény. 
Most a népszövetségi paktum 15- 

... 

- a megbizott 
brasovi fizetőtiszt 

esetben egy Kretch nevü városi tiszt 
viselő szerepel, aki a technikai ügy- 
osztálynál van beosztva. 

Kreteh meghamisitotta a fizetési 
"stákat és az ott beállitott „hamis 

lek" összegét a maga részére 

Csak a legutóbbi fizetési listáknál 
zázezer lejes sikkasztás, illetve csa- 
ást kövelett el a város ká rára. 
A megtévedt tisztviselőt, aki való- 
szinüleg milliókkal kárositotta meg 
a várost, azonnal felfüggesztették 
az állásától és letartózíatták. 

A hatóságok szigoru vizsgálatot 
folytatnak, mert az a gyanu, hogy 
Kretch valószinüleg más bünös tiszt- 
visejők segitségével folytatja hosszú 

déseket tettek. A másik panama-([idő óta üzelmeit. 
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Csütörtök 

szerveztük, gondolkozzunk a lej le- 
értékeléséről. Mindennél tekintetbe 
kell venni még azt is, hogy 

az idei termés igen jó és kivitelre 
legalább 40 ezer vagon áll ren- 
aelkezésre. Ezenkivül fengertten 
is nagyon jó a termés. A lej de- 
valorizaciójáról tehát soha semmi- 
féle formában nem lehet szó. 

Végül kijelentelte, hogy miután a 
vámbevételek nemi kielégitőek, mos 
ennek a helyzetnek a. egjavitásárat 

-az arany- 

sérleteznek, amely szerint csak 
három hónap mulva kezdheik 

meg a felek a háborut, máskép a 
Népszöveteség szankciókat alkal- 
mazna velük szemben. Közben 

Anglia állitólag ugy dönlölt, 

hogy háboru esetén engedélye- 

zi ugy Olaszország, miut Abesz- 
szinia számára a fegyver és lő- 

szerszállitást, más hirek szerint 

csak Abeszinia számára. Abesz 

szinia számára. Abessziniában 

Djubutin keresztül különben 
most Japán szállit tömegesen 

fegyvert és lőszert. 

Japán egyébként semlegességről 
beszél, de ugyanakkor az abesszin 5 ö 

császárt 42-ik szület ésnapja alkal 
mából a japán császár táviratilag 
üdvözölte, ami Olaszországban 
rossz benyomást keltett. 

Abessziniában a születésnap all- 
kalmából nagy hazatfias fünteté 

sek voltak. Olaszországban Milá 

nóban, Génuában és máshol pe- 

dig háborus tüntetések Mussol- 

mi mellett. Közben a nemzelközi 

placokon zuhan az olasz Hra és 
kezdenek emelkedni a hadi- 

anyag árak, főleg az ón ára. 

A háborus hangulat pedig egyre 
jobban fokozódik. 



Kozuma Gábor CLUJ, str. Reg. 
Carol II. 90-92: kötél, spárga 

és gurtni specialisia. 
Trransport gurt it, malomhevedere- 
ket prima minóségben juntá- 

nyos áron szálit. 

Társadalmi élet 
/ 
( 

0 Az idény legsikerültebb ki- 
rándulása augasztus 4-én lesz, 

mert ekkor mindenki a volt Zay- 

zon kerthelyiségbe megy- Ugvanis 

ekkor lesz a cluji összmunkásság 

tombolajátlékkal egybekötött nagy 

nyári táncmulatsága. Jegyek elő- 

vételben már kaphatók és jó lesz, 

ha mindenki már gondoskodik je- 

gyéről, miután az órási nagy ér- 

deklődésre va ó tekintettel sokan 

ki fognak szorulni a kerthelyiség- 

ből. Belépőjegy ára 22 lej. Meghi- 
vót a rendezőség nem bocsát ki, de 

czuton tudatja, hogy mindenki, 

aki egy jó, feledhetetlen murin 

részt akar venni, oda meg van hi- 

va. Ne felejtse tehát el: augusztus 

4, Motilor ut 30, volt Zavzoa kert- 

helyiség. Jegyek az összes munkás- 

szervezetekben kaphatók. 

0 A Székely Társaság Ifjusági 

tagozata folyó hó 28-ám. vasárnap 

autós kirándulást rendez a cojoc- 

nai Anna-bálra, indulás szombat 

este, hazaérkezés vasáznap este. 

Utiköltség oda-vissza tagoknak 35 

lej, vendégeknek 10 lej Jelentkez- 

ni lehet a fodrászatban Carolina- 

tér 8, péntek estig. Vendégeket 

szivesen lát az egyesület. Turave- 

zető Homm Vilmos és Vizhányó 

László. 
.:..........
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RÁDIÓ 
CSÜTÖRTÖK, julius 255. 

Bucuresti 18: Famiva Luca zé- 
nekara. 19: Hirek. 19.15: A zene 

folytatása. 20: Felolvasás. 20.20: 
Lemezek, 20.50: Előadás. 21 15: 
Verdi: Trubadur, opera lemezeken. 

Budapest I. 7,45: Tonna, utána 

hanglemezek. 11: Hirek. 11,20: 

Négylábu kis barátok otthonunk- 
ban, felolvasás. 11,45: Egészségügyi 
kalendárium, előadás. 13.05: Hang- 

lemezek. y3.30: Hirek. 14.40: Gor- 

donka, zomgora kisérettel. 15.40: 

Hirek. 17,10: Bolondgombák az is 

kolapadban, előadás. 17,45: Hirek. 

18: Látogatás az országházban, 

előadás. 18.30: Jazz zene. 19.30: 

Kairói életképek, utiraiz. 20: Cselé 

nyi magyar nótálkat énekel cigány- 

zene kisérettel. 21,10: Osztálytár- 

sak, kis szinjáték közvetités a Stu- 

dióból. 22: Operaház zenekara. - 

23.10: Hirek. 23.30 Dohnánvi Ernő 
Beethoven szonátákat zongorárik. 

24.10: Jazz zene 1.05: Hirek. 

Budapest II. 19: Két költőnő ver 

seiből olvasnak fel. 19.35: Hangle- 

mezek. 20.35: Dollfuss, előadás. - 

22.15: Jazz zene. 22,.15: Hirek. 

Berlin, 20.15: Cimbalom és vio- 

la da gamba verseny. 21,10: Tánc- 
zene. 23,30: Tánczene. 

Bécs 13: Bécsi szimfónikusok 

hangversenye. 19.35: Mildner vo- 

nósnégyes 17.45: Orgonahangver- 

seny. 21.10: Beethoven hangver- 

seny. 2230: Dollfuss kancelár 

beszédei viaszlemezeken. 23.20: 

Szimfónikusok hangversenye. 

Varsó. 19.45: Lemezek. 20.30: 

Lemezek. 2110: Könnyü zene. - 

23.10 Zenekar 

JÓESTÉT! 
Belecsapott a villám a varsól 

villamosmüvekbe 
és a rádióleadóba 

(VARSÓ) Tegnap a vártos fölött 

heves vihar vonult át. 
Vihar közben a villám belecsa- 

pott a villamosmiüvekbe, egy má- 

sik vilám pedig a varcsói leadó 
rádióállomás nagy antennájába. 

A villámcsapások igen jelentős ká- / 

rokat és rongálásokat okoztak 

Hat óráig lartolt, amig a villa- 

mosüzemet és a rádióállomást 

megtfelelő üzembe 

lyezni s ez alatt ugy a villany- 

áram, mint a rádióleadás telje- 

sen szünetelt. 

1936-tó11940-ig esős ésned- 
ves időszak hkövetkezik 
(CLUJ.) Az Universul érdekes 

cikkben foglalkozik a jelenlegi ab- 

nonmisan forró és száraz időjárás- 
sal, A cikk utal arra, hogy 
egy bécsi meteorológus megálla- 
pitása szerint az időjárásban bi 

zonyos „Bruckner-féle periódus" 
elve érvényesül, amely szerint 
minden 35 évben váltják egy- 
mást a száraz és nedves. tehát 

rendkivül meleg és hüvös idő- 
szakok. 

Ez az év határpont, amennyiben 

az idén egy forró és száraz idő- 
szak ér véget, ugyanugy, miint 

1900-ban., mikor is 1901-1905-ig 

ugynevezett nedves periódus követ 

kezett Ehhez hasonlóan 

az idei nyár volt az utolsó szép 

nyár, a száraz időszakban, mert 

1936-tól 1940-ig ismét nedves és 

esőben gazdag periódus ifog kö- 

veltkezni. . 

Bruckner tudós, aki ezt a megálla- 

pitást eszközölte, évtizedes m fi- 

gyeléseinek alapján és a meteo- 

rológia előző kutatásainak felhasz- 

nálásával állitotta fel ezt az elmé- 

letet, amely a multban igen jól be- 
vált. Eszerint 

tudomásul kell tehát azt venni, 

hogy az idei év még száraz és 

forró lesz, hosszu kánikulával és 

sok meleggel, 
azután 5 évre nedves, hüvös, esős 

időszaknak tekintünk elébe. 

....
....

 

üéget vetnek a hijárásoknak 
(BUCURESTI.) A nagyszabásu 

valutacsalásból kifolyólag Tatares 

éu miniszterelmök szigoru rendele 

tet adott ki, amelyben végel vet a 

kijárásoknak és a kiiáróknak, 

mint, akik „bemocskolják a köz- 

igazgatás hirnevét." Eszerin! köz 

hivatalhoz személyesen, postán, 

vagy pedig irásbeli meghatalma- 

Zással rendelkező megbizottal le- 

het csak kérvényeket benyujtani, 

s a meghatalmazást a kérvény 

szövegébe bele is kell foglalni Ár-! 

lejtésekre, bérletekre. stb. csak hi- 

vatalos meghatalmazásokkal lehet 

a pályázón kivül másnak kérést 
besdni. Minden közbenjárást az 
ügyirat fedezetére mindig rá kell 

iratni. A kérvényekre a beikbatás 

tól számitott 15 napon belül irás- 

beli feleletet kell adni. Minden il- 

legális közbenjárást szigornan 

büntetnek. A rendelkezés auguasz- 

tus 5-évek lép életbe és az vala- 
mennyi minisztériumra vonatko- 

zik. 

Ealábában rejtelte el a veszedel- 

mes pokolgépet a vakmerő 
terrorisía 

(MADRID)J A barcelonai rendőr- ! 

ség nemrég érfesitést kapott, hogy 

a közeli napokban terrorista érke- 

Zik a városba egy pokolgéppel. Az 

illető férfi meg is érkezelt s a de- 

tektivek leigazoltatták éls alapo- 

a 

Feljegyzem, mert 

mindenki ajánlja: 

CRISAL 
fest, tisztit ruhálkat 

legszebben mámaal 

san átkutatták. de semmiféle vesze 

delmes eszközt nem találtak nála. 

Már éppen szabadon akartáik bo- 

csátani, amikor 
az egyik tisztviselőnek eszébe 

jutott, hogy megvizsgálja a ter 

.............
....... 

i] 

lepő eredménnyel végződött. 

lehetett he- 

IV. éviolyan 

rorista fából készült muülábát, 

amely valahogyan felkeltfelte a 
gyanuját. 

Felszólitották tehát, hogy szerelje 
le a mülábál, mert azt meg akarják 
vizsgálni A vizsgálat azután meg- 

kiderült, hogy a terrorista falá. 
bában egy kis tipusu veszedel- 

mes pokolgép van lhelyezve, 

smely annyi robbanó anyagot 
tartalmazoit, hogy az elegendő 

lett volna egy ház levegőbe való 
röpitéséhez. 

Ezek után a terroristát letartóz. 
tattálk 

................. 

MOZI 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA. 
Szerdán: Erős férfii, gyenge 

nő. Főszerepbea: Max Baer, Frimo 
Carnera, Myrna Loy. - Csütőör- 

töktől általános kacagás: Stan és 

Bran hölgyvodrászok. Főszerep- 
ben: Stan Laurel és Olyver Hardy 
a kacagás világbajnokai. ! 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Ma szerdán a Royal-mozgóban 
a legszenzációsabb kettős niüsor: 

1. Pat és Patachou, miut tengere- 
szek. A jókedv és kacagás királyai- 
nak legjobb vigjátéka, II Tiszti- 
szolga (Ordonánc). Főszerepben: 

Malcelle Chantal. Uj Paramonunt 
journal. Előadások kezdete: Pat és 
Patachon 3.20; 6.20; 9.20. Ordo- 

nánc 5, 8, 10.30. 
... 

szINKÖR MOZGÓ MUSORA: 

Szerdán: A külváros hősei (Bo- 
wery.) E ragyogó filmalkotás Bu- 
dapeslen most is fut a legnagyobb 

sikerrel. Fősz.:: Wallace Beery, 
Jackie Cooper, Georg Raft, Fray 
Wray. Előtte uj Miki Maus és Sil- 
ly Simphonie. 

és 9 órakor. Helyárak 10 és 17 lej 

Csütörtöktől: Vig özvegy! 

EDISON MOZGÓ MUSORA 

2 extrasuperfilm egy helyárért 
7 és 10 lejért 3, 6, 9 órakor. ! 

Dick Turpin, az asszonyok ked 

vente. Don José Moyikával, - II 

Két sziv egy keringőben. (Zwei 

Herzen mit '/. takt. Grete Theim- 

ler, Walter Jansen, Willy Forst, 

Szőke Szakáll. 

cAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Szerdán: A Bucsakeriagő. Fő- 

szereplők Wolfgang Liebeneinet, 

Sybille Schmitz,; Hanna Wasg 

Fox hiradó. 

MUNKÁSMOZGÓ MUSORA: 

Str. Váii 7 Telefon: 171 

Nyári szünet 

oadaekeanebe - aakos azemtn á0l 

= Loetartóztatták, majd szabad- 

láhbra helyezték Anglia volt külügy- 

miniszterének fiát. Londonból 1e 

lentik: Az angol hatóságok és 
Ibn Said király közölt lefolvtatt 
diplomáciai tárgyalások eredmé- 

nyeképpen szabadlábra nhelyezték 
Chamberlain József főhadnagyot 
A főhadnagy 

vokt kölügyminiszter fia Egyéb 
ként a mult héten fogták el, amy 

kor egy általa vezetett autóv
al té 

Vedésből átlépte a palesztinai he 
tárt. 

Előadások 3, 5, 7 

Austin Chamberl4in
 

ve



rv. évfolyam 

(GLUJ.) Egészen megszokott do- 
log, hogyha a házasfelek megun- 
ták egymást, vagy rájönnek arra, 
hogy nem egymáshoz valók, igy 
például a feleség hozománya ki- 

sebb, vagy a férj jólszituáltsága 

pizonytalanabb, mint kezdetben 
bitték, egyszerüen elválnak. Az is 
igaz, hogy az egyszerü válás nem 
mindig sikerül, mert bizony elég 
gyakoriak a botrányos válóperek 
is amelyekben szerepet kapnak az 
aranyosra, vörösre, rózsaszinre laik 
kozott női körmök és az egykor 

oly forrón imádott kacsók. Sőt az 
is előfordul, hogy a ház dédelgetett 

kutyájának korbácsa kerül az uc- 
cai botrány középpontjába, ami- 
ről azután a rendőri krónika és a 
sajtó oldalakon számol be. 

Tehát 
vannak botrányos és csendes, 
vannak szürke, mindemnapi és 
bonyodalmasan érdekes válópe- 
rek. 

Ez utóbbi osztályba soroznató az 
a válókereset, amelyet Dr. Sz N. 
közismert helybeli orvos felesége 
mnditott a férje ellen. 
Dr. Sz. N. akkor még zalaui or- 

vos ezelőtt hét élvvel hevesen ud- 
varolt egy cluji dusgazdag fakeres- 
kedő lányának. A kölcsönös szim- 
pátián kivül szokás szerint az anya 

gi kérdések sem szorultak hát- 

térbe. 
Az apa, amikor az orvos meg- 

kérte a leány kezét, megkérdezte, 
hogy mennyi legénykori adósság 
rendezésére számithat, mire 

a leánykérő orvos határozottan 
kijelentette, hogy anyagi ügyei 
rendezetfek, sőt a hbályjával 
közösen használt rendelő s az 

orvosi gépek is felerészben az ő 

tulajdonát képezik. 
NEM VÁRT FORDULAT 

JÓESTÉT! 

Hlkárlyázia felesége kél és félmilliós 
hozományál - és csak az após állal vásároll 

speciális gépek neki hagyása ellenében 
hajlandó békés válásra egy helybeli orvos 

gozott, de a kereset mégsem volt 
arányban a kiadásokkal és 

az asszony a legnagyobb kétség- 
beeséssel állapitotta meg, hogy a 
második hozománya egyre job- 

ban fogy. Az asszonynak a leg- 
inkább ez tünt fel, hogy min- 
den éjjel két és három órakor 
férjét telelonon sulyos beteghez 
hivják, ahonnan reudszerint 

csak reggel, sőt a délelőtti órák- 
ban tér haza 

és amikor a beteg felől érdeklődött 

az orvos a kérdést nagyon kerül- 

te. Több hónap után 
a férj bejelentette, hogy betege, 
akit minden éjszaka „kezeli", 
meghalt Az asszony unszolására 
a cimel is megmondotta, aki 
azért, hogy gyanuját eloszlassa, 
felment az anyakönyvi hivatal- 
ba és megkérdezte: 

ki halt meg a napokban abban az 
uccában, amelyet férnje megneve- 

zett. Ott ! 
a legnagyobb csodálkozás között 
jelentelték ki, hogy a kérdéses 
cim alatt, sem a szomszédságá- 
ban, a közelmultban nem volt 
egy haláleset sem 

A gyanu eloszlatásból még alapo- 
sabb gyanu lett és 

az asszony nyomozaj kezdte, 

hogy hová vezetíek férjének éj- 

szakai utjai. A kapott informá- 
ciókból megállapitotta, hogy az 
orvost éjszakánként egy Darátja 
hivta fel és az időt nem a sulyos 
beleg, hanem kártyaasztal mel- 
lett töllötte, ahol óriási összege- 
ket vesztett. 

JÖN A VÁLÓPER 
Ezeknek az adatoknak a birtoká 
ban az asszony 

házastársi kötlelmek megsértése 
cimén válókeresetet inditott, Az 
após ugyanakkor bejelemtelte, 
bogy az ő nevén levő orvosi gé- 
pekre igényt tart. 

Az orvos ezzel szemben arra az ál- 
láspontra helyezkedett, hogy csak 
abban az esetben hajlandó válni és 

csak ugy mond le gyermekéről 

felesége javára, ha az após a 
gépeket neki ajándékozza. 

Egyébként kijelentette. hogy a 
Röntgen és más készülékeket szép- 
szerével nem adja ki. 
A féri állásfoglalása az ügyet, 
amelyben a napokban keriül sor 
döntésre, nagyban megnehezi- 
tette. 

Annyi mindenesetre biztos, hogy 

a fenti, ideális házasság. mégsem 
egészen ugy áll, hogy: 

Mégsem veszik revizió alá 

Minden érdek kizárásával. 

! (b. v.) 
n 

a malmok igazságtalan 
csoportokba való 
osztályozását 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a mal- 
mok körében általános nagy az elé 

ban minden eredmény nélkül. 

Niéköéöé 

Nem szabad 
elfogultnak lennünk a reklám- 

közleményekkel szemben 

Tartozom ezzel a megállapitással, mert 
annak köszönhetem gyógyulásomat, hogy 
egy gyenyge pillanatomban feladtam évtize- 
des elvemet és ujságban megjelent reklám- 
közlemény alapján rendeltem gyógyszert, 
- irja dr. B. L. cluji középiskolai tanár, 
19 évig szenvedtem gyomor- és epebajban. 
később gyomorfekélyt és gyomorsülyéedés- 
állapítottak meg nálam. Sok penzt aldoz- 
tam kezeltetésemre, beártam számos bel- 
és kültöldi türdőt, azonban a javulás mint 
dig csak rövid ideig tartott. Többször ol- 
vastam a lapokban valami uj amerikai 
csodanövényről, de évtizedes elvem az 
voit, hogy intelligens ember nem ülhet fe- 
reklámközleményeknek, Azonban egy jól 
barátom - dacára annak, hogy én lebeszél- 
tem - megrendelte a „Gasíro-D" gyógy- 
szert és rövid idő alatt hallatlan javulás 
állott be nála. Szégyeltem magam, hogy 
fel kell adnom elvelmet. azonban a gyó- 
gyulás vágya mindennél erősebb volt Ben- 
nem és egyáltalán nem bántam meg, hogy 
én is megrendeltlem a romániai vezér- 
képviselőtő1 - Császár-gyógyszertár Bucu- 
esti, Calea Victoriei 124, i30 Lei után- 
réttel - a „Gastro-D"-t, mert most már 
viztosan érzem, hogy nemcsak átmeneti 
b javulás, hanem a végleges gyó.yulás 
fján vagyok. 

.................... 

kolák között. 

A város vezetősége évek óta több- 
millió lejt vesz fel a költségvetés- 
be az iskiolasegély céljaira A 
többmilliós előirányzatból kezdet- 
ben 600 ezer lejt utaltak ki a ma- 
gyar iskoláknak, figyelmen kivül 
hagyva az arányosságot. 

Az utóbbi két évben azonban 
különböző kifogásokk!i megla- 
gadták a magyar iskoláknak já- 
vró segélyüsszeg kinfalását 

A város a pénzt átutalta az iskola- 
bizottsághoz, amelynek lagjai so- 

rában még véletlenül sem tfalálunk 
magyarokat, Az iskolabizottság 
hallani sem akar a magyar isko- 
lák segélyénől, ellenben 

a városi mérnöki hivtallal terve! 
készittetett, a Bob-uccában tel- 
kef vásárolt s két és félmillió 

lejes költséggel nagyszabásu ele- 
mi iskolát énpittet. 

A terveket, mint értesülünk, a na- 
pokban felterjesztették a központi 
iskolaügyi bizottsághoz Bucauresti- 
be jóváhagyás végett. Ameanviben 
a tervek jóváhagyása megérkezik, 
nyomban hozzákezdenek az épit- 
kezéshez. A magvyar iskolák veze- 
tői pedig hiába döngetik a polgár- 

A leánykérést hamarosan eskü- 
vő követte. 

Néhány hónap mulva mégis a 
fiatalasszony arra ébredt, hogy 

az egy és félmillió leics hozo- 

Ugyanis a terményárakat szabá- 
lyozó hivatal most nyilatkozatot 
adott ki, amely szeriait semmi 
körülmények között nem fogják 
a malmok kategóriájába való osz 

mester ajtaját, az elmaradt saegé- 
lyek folyóitásáért. Az elgazdálko- 
dott segélyből román iskola épül 
...... 

gületlenség az uj lisztküviteli illeték 
életbeléptetésével kapcsolatos intéz 
kedések miatt. Főleg a kismalmok 
háborogtak amiatt, hogy a tulaj] mesezuzmlszzsmesás 

donképpen csak a nagymalmok szá 
mányból egy banija sinzs, mert mára előnyt jelentő liszkivitel; pré tályozását ujabb revizió alá - Munkanélküliek figyelmébe! azt felemésztették férjének a miumok fedezése céljából életbeléep venni. gye i 
„nemlevő" sdósságai és időköz- 

ben az is kiderült, hogy a fiatal 
orvosnak semmi köze sinmes a 

bályja rendelőjéhez. 
A házastársak között beállott ki- 

nos helyzetet 
az após oldotta meg, aki még 
egymillió lejt utalt ki leánya szá- 
mára és behoztla a házaspárt 
Clujra, ahol vejének rendelőt 
rnedezett be, de az egymillió lejt 
meghaladó értékü gépek tulaj- 
donjogát magának tarlotta fenn. 

A TITOKZATOS ÉJSZAKAI 

A helyi munkaközvetitő hivatal 
(Chuj, Cuza Voda-tér 12., telefon: 
12-72.) közhirré teszi, hogy je- 
lenleg nála az alábbi megüresedett 
állások szerepelnek a nyilvántar- 
tásban: 1 irógépmechanikus 1 hid- 
mérleg lakatos, 2 kovács, 1 kere- 
kes, három modellasztalos. egy 
Record gépszövő, egy szerelő me- 
dhamikus, 2 mechanikus és két pék 
tanuló városunkban. 40 szerszám- 
csiszoló Brasovban, öt modell-asr- 
falos Bucurestiben, egy fodrász és 
egy kalapos Cámpulungban, egy 

tették általános jelleggel ezt az uj Ez másszóval azt jelenti, hogy a 
taxát. A kismalmok ezért az ide- gabonakiviteli illetéket az eddigi 
vonatkozó mendelkezések fevizió- keretek között minden malomnak 
ját sürgették, a jelek szerint :zon- akarva, mem akarva, fizetnie kell. 

Állami elemi iskola épül 
a magyar tanintézetek 

segélyéből 
(CLUJ.) Az agyonnyomoritott, tézkedik ugyanis arról, hogy az női fodrász Galatiban végül 1 fod- „BETEG! leszegényitett kisebbségi tanintéze- iskolák fejlesztésére rásznő, egy gyanmatáru üzletbeli z orvos a család legnagyobb tek vezetői hónapok óta elkesere- minden évben megfelelő összeget tanuló és 1 cipész Clujon. A nyil- megelégedésére az első időben, kü- dett harcot folytatnak illetékes fó- kel felvenni a város költség- vántartásban levő állások felől rész nösen, amikor feleségének fia rumoknál a részükre járó iskola- vetlésébe s őaz összeget egyeni lJetes felvilágosítájet a fentemlitett született, hatalmas ambicióval dol- segélye folvósitásáért. Törvény in- arányban kell széfosztani az is- hivatai ad. 
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F. A. Oliver regénye 
19. 

- Ismer egy Neguiera nevü em- 
bert? - kérdezte. 
- Nem, - felelte Peters rövid 

gondolkodás után. - Bizonyosan 
uj alak. Odalenn az emberek fel- 
bukkannak és eltünnek. mint a ka- 
leidoszkopban a figurák. 
- És miféle ember a mi köve- 

tünk? Nincsen egészen kizárva, 
hogy hozzáfordulok. 
- Azl inkább ne tegye, ha segit- 

ségre van szüksége, Itt az Egyesült 
Államokban, mint politikus. okve- 
tetlenkedett, minden embernek ut- 
jában van. Hogy tisztességessen sza 
baduljanak tőle, megtették követ- 
nek és elküldték Costa Negrába, 
ahol egyáltalában nincsen semmi 
dolga. Neki csak zsebre kell vágnia 
a fizetését és mindenhez, ami ott 

lenn történik, szemet kell hunynia, 
tehát nagyon kényelmes állása van 
Ha Costa Negrában a kormány ön 
iránt valamiképpen tulkapásokra 
ragadtatná el magát. akkor a köve 
tünknek természetesen fel kell szó- 
lJalnia. De... - ilt Peters ravaszul 
pislogott, mintiha ezt alkarná mon- 
dani: - Ha az ön okmányai rend- 
ben vannak és utazásának célja 
ártatlan és becsületes, akkor ön 
majd csak tudja, hogy mit kell ten- 
nie, ellenkező esetben jobb, ha sa- 

ját magában bizik csupán. 
György erre a pillantásra kissé 

bizonytalan mosolygással felelt, 
mialatt Brown a husszeletével fog- 
lalkozott. 
- Majd inkább magamban bi- 

zom, ez jobb lesz, - felelte György 
és Peterson helyeslően bólintott. 
- Kiván még valamit? - kér- 

dezte. 
- Köszönöm, nem, én most kö- 

rülbelül tudom, hogyan áll a do- 
log. 
- Hát akkor szerencsés atat! - 

Peters felállt. - Köszöntse bátyá- 
mat, ha találkozik velel És ha fel- 
világositást akar még egyről-más- 

ról, szivesen rendelkezésére állok- 
- Rövid fejbólintással köszönt és 
elment... 
György utánanézett e jól megter- 

mett alaknak, melynek keze mint- 

ha belenőtt volna a nadrágzsebébe. 
Megcsodálta ezt a 40 éves embert, 
aki a maga erejéből vitte ennyire, 
csodálta testi erejét és rettenthe- 
tetlen kiméletlenégét. Eszébe ju- 
tott a Peters első hőstettéről szóló, 
széltiben ismert anekdóta,. amikor 
interjuvolni ment. Egy szerkesztő 
feltette magában, hogy a pályája 

kezdetén a kissé nagyon is öntuda 
tos riportert megleckézteti s a 20 

esztendős ifju tapasztalatának dö- 

fést ad. Meghagyta neki, hogy in 
tervjuolja meg az Unió leggazda- 
gabb emberét és irjon róla egy há- 

romhasábos cikikket. Peters a meg- 

bizást szemhunyoritás nélkül fo- 

gadta. Ép oly jól tudta, mint a 

szerkesztője, hogy az illető millio- 

mos gyülöli az ujságirót és az efaj- 

ta látogatót habozás nélkül még a 

lépecsőn is ledobatja egy külön e 
célra szerződtetett, jól megtermett 

legénnyel. Peters a szerkesztőség- 
ből egyenesen elment a pénzem- 
ber magánirodájába és egy apró 
hazugság segitségével be is jutott 
hozzá. 
- Miféle éretlen fickó maga? - 

szitkozódott a milliomos. amikor 
Peters megdöbbentő nyugalommal 
megmagyarázta látogatásának okát 

JOESTÉET! 

- nem tudja, hogy én minden uj- 

ságfirkoncnak megtagadom a fel- 
világositást, takarodjék, ha nem 

akarja, hogy kidobassam. 
Peters a zsebéből kihuzta a jegy 

zőkönyvét, kezébe vette az előre 
gondosan megfaragott ceruzát. Ugy 

tett, mintha ügyet sem vetne a mil- 
liomos szavaira és még kevésbé 
barátságtalan hangjára. 

(Folytatjuk.) 

SPORT 
Csak egy idegen állampolgárságu 
játékos vehet részt a nemzeti 

ligák mérközésein 

Visszahivják a Balkánm Kupából kivenult Jugoszláviát 
A román rugbyos pat a berlini olmpiam 

(BUCURESTI.) A futlallszö- 
vetség intézőbizottsága tegaap 
esti ülésén Davila ezredes elnök- 
lete alatt perfektuálta a Németor- 
szággal augusztus 27-én és Svéd- 
orzágga szeptember 1-én tartandó 
mérkőzéseket. Mindkettőt az 
olasz Barlassina fogja vezetni. 
Tudomásul vette a bizottság a 
jugoszláv futballszövetség átiratát, 
amely szerint visszavonul a Bal- 
kán-kupa küzdelmekből és ugy 
döntött, hogy válaszában igyekez- 
ni fog a szomszédállam futball- 
fórumát rábirni határozata, meg- 
másitására. Kimondolták. hogy 
azok a játékosok, akik kérték át- 
lépésüket a jövő szezonra, a selej- 
tező mérkőzéseken régi egyesüle- 

tükben játszhassanak., 

A bizottság háromtagu albjzott- 
ságot küldöti ki, amelynek tagjai: 
Luchide, luga és Chiriceanu 'a- 
nulmányozni fogják a román fut- 
ball számára szükséges reformok 
ügyét. Az albizottság által hozott 
javaslatokat augusztus 1-én a szö- 
vetségi tanács (Consiliul Federul) 
elé terjesztik megvitatás végett. 
Többek között javasolni fogják 
egy külföldi játékos alkalmazását 
is csapatonként. Ezt a javaslatot 
küisérletképen lakarják bevezetni 
az 1935-36 évre. 

Románia rugby csapatát a rugby 
szövetség benevezte a berlini 

olimpiára. 

Az utolsó pillanatban kapott góllal 
vesztette el a KIC a Haggibbor 
elleni bajnoki vizipólómérkőözést 

Az U vexet a bejnokságban 

(CLUJ.) Tegnap délután nagy- 
számut közönség előtt játszották 
le a Haggibbor-KAC baijnoki vi- 
zipóló debyt, melyet izgalmas és 
szép játék után a KAC a befeje- 
zés előtt 3 mp-cel kapott góllal 
vesztett el 2:1 arányban. 

Haggibbor-KAC 2:1 (1:1), bi- 
ró Koncz Haggibbor: Erős, 
Schwartz-Halpern, Neusmann, 

Sándor-Diamantstein -Glück. 
KAC. Gurálh, Gebefügi-Mát- 

rai, Dózsa, Jordáki-Fodor- 
Örvösi. 

Az 5-ik percben Fodor KAC 
dobja a vezetőgólt, a következő 
percben Diamantstein egyenlit. A 

második félidő utolsó perceiben 
Glück szerencsés ejtett labdájával 
megszerzi a Haggibbor győzel- 
mét. 
KMSC-CFR 11:1 (4:1), biró 

Török Ferenc. Góllövők Deutsch 
(6) és Bolfa (5), illetve Csizmás. 
UEC-Unirea 6:0 (3:0), biró 

Koncz. Morariu Albin csapata 
szép játékot mutatott. Góllövők 
Széplaki (2), Gonosz (2) és Sabáu 
(2). A Románia-U mérkőzésre a 
Románia nem jelent meg, a mér- 
kőzést 5:0 gólaránnyal az U javá- 
ra irták. A bajnokságban az U e- 
zet a Haggibbor előtt 3, KMSC 4, 
KAC 5, UEC 6, Unirea 7, CFR 8, 
Románia. 

aekaönas 

USA 21-re verelt a Mémetország 
elleni Davis-Cun 
zónadöntőnmn 

(LONDON.) Tegnap délután 5] 
ezer főnyi közönség előtt játszot- 

ták le a páros meccset az USA- 

pár 3:6, 6:3, 5:7, 7:9, 8:6 arányban 
nyert meg a Cramm-Lundt pár el 
len és ezzel USA 2:1-re vezet a 

Németország közt) Davis Cup zóna döntő küzdelmen. 

döntőn, melyet óriási küzdelem Ma az utolsó két egyest játszák 
után az amerikai Allison-Van yni le óriási érdeklődés mellett. 

ltánan 

„Sárosi ujra csodálattal tölt 
a nezőket "a até 

(BÉCS.) A Sporttagblatt a va- 
sárnapi Ferencváros-Austria mér 
kőzésről a következőket irja: 
- Az Austria még a döntőbe 

juthat. A Ferencváros a várt győ- 

ötte be 

zelmet ünnepelhette. A játék képe 
alapján azt lehet mondani. hogy az 
Austria sokkal nagyobb ellenál- 

lást tanusitott, mint várható volt. 
Az Austria ugyan elvesztette a 

tartották és sorozatos győzelme- 

eredménye. A franciákat 

IV. évfolyam 

anzzaeazk 

- Meghivó. A Cluji Vasöntőde 
Gépgyár Sportklubija tisztelettel 
meghivja t. cimet és b. családját 
julius 27-én, a szombaton este 8 
órai kezdettel tartandó Anna-bálra 
a Zayzon-féle kerthelyiségben. Be- 
lépti dij: személyjegy 20 lej, csa- 
ládjegy 50 lej. A rendezőség. 

................... 

mérkőzést, de Bécsben kijavithat 
mindent. A mérkőzés kifogástalan 
körülmények között játszódott le, 
bár a magyar csapat részéne több 
előny mutatkozott. A Ferencváros 
megérdemeltle a győzelmet, külö- 
nösen a II. félidőbn mutatott já- 
téka alapján. Szép, fair játék 
folyt, a játékosok jobb sportembe.- 
reknek bizonyultak, mint azok, 
akik vezetésükrne volnának hi- 
vatva. A határbirák a II. félidő. 
ben tudatosan pártoskodtak. Sá- 
rosi ujra csodálattal töltötte el a 
nézőket. Egyike azoknak az egé- 
szen kisszámu csatároknak, akik 
valóban kivételes képességekkel 
rendelkeznek. Irányitásban, fej- 
játékban egyedülálló Ezen a 
meccsen Sárosi legyőzte Sindelart. 

Kitünő eredményelk 
az amerikai atletálk 

első európai versenyen 

(NANCY.) Az amerikai aftléták 
első csoportja megérkezett Euró- 
pába. Első versenyüket Nancyban 

ket arattak. Eredményeik a követ- 
kezők: Sulydobás: 1. Lymann 
15.24 m.; diszkoszveés: 1. Lyman 
43 m; távolugrás: 1. Peackock 755 
cm; magasugrás: 1. Johnson 190 
cm; 110 m-es gát: 1. Cope 15 mp; 
400 m: 1. Fugna 48.3 mp. rud- 
ugrás: 1. Brown 4 m; 5000 m: 1. 
Mc. Clusky 15 p 06 np 

Padlásszobában szál- 
lásolták el a magyar 

vizipólócsapatot 
Brüsszelben 

(BRÜSSZEL) A viágkiállitás- 
sal kapcsolalban megrendezendő 

Klebelsberg-vizipóló mérkőzésekre 
a csapatok egymásulán érkeznek 

Brüsszelbe, alhol óriási az idegen- 
forgalom. A magyar csapatot a 

rendezőség egy szálloda padlás- 

szobájába helyezte el, ugyanakkor 
pedig a francia csapat jálékosai 

egyenként külön szobákban kap- 

tak szállást. A magyar csapat ve- 

zetőj erre hazaulazással fenyege- 

tőztek, aminek meg lett a kellő 
három 

szobába szoritották össze. három 
szobát pedig a magyar csapat ka- 

pott, mig a jugoszláv és svéd csa- 
patok még szállás nélkül kóborol- 

nak a városban, 

A harmadik Juventus-Sparta 
Középeurópai Kupadöntőt Svájc- 
ban fogják lejátszani, de még nem 
döntöttek Zürich és Basel között. 

(NEWYORK.) Flanagan ameri- 
kai uszó az egy angolmérfőldes 
uszásban 21 penc 00,4 mp-cel uj 
világrekordot állitott fel. 

(TIMISOARA.) Az ILSA uszóvel 

senyén Bohuniczky a 200 m-es 
melluszás román rekordját 2 perc, 
32.6 mp-re javitotta. 
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Huszonötévi fogházat 
kaptak a postarabló 

banditák 
(BOSTON) A biróság most itél- 

kezett annak az öt autósbanditá- 

nak ügyében, akik ez év januárjá- 

ban megtámadták Fall-River mel- 

lett a postakocsit és kirabolták, 

amikor is 29 ezer dollár zsák- 

mányt vittek el magukkal. A biró- 

ság egyenként 25-25 évi fegyház- 

büntetésre itélte őket. 

Borzalmaserejü forgó- 
szél seperte végig 

Délausztráliát 
(LONDON.) A délausztráliai 

aszálykatasztrófa minden emberi 
képzeletet felülmul, A hónapok óta 
tartó kibirhatatlan hőség után 

óriási forgószél seperte végig a 
délausztráliai tartományokat. 

Ardeleni államban mintegy tiz- 
millió tonna por csapódott a föld- 
re és legalább tizszer annyi a ten- 
gerbe. 

A hatalmas porfelleg megjelené 
so elsötéfitette a napot, ugy, hogy 
az uccai lámpáka! is meg kel- 
lett gyujtani. 

A lakosság lakásaiba zárkózott és 
páni rettegessél várta 
har elvonultát. 

nem érkezett jelentés. 

- rTanulmányi kirándulás A 
Romániai Kertészek Egyesületé- 
nek fiókja és a Kertgazdaság szer- 
kesztősége egynapos tanulmányi 
kirándulást rendeznek vasárnap 
Turdára, Feldioara-Rázboenire, il- 
letve Aiudra és a résztvevők meg- 
tekinthetik az ország legnagyobb 
rózsatelepét és faiskoláit. köztük 
sokezer fajtáju rózsát és más virá- 

got. Többek között a turdai ker- 

tésziskola, a feldioarai és aiudi 
rózsalelepek és faiskolák megtekin 
tése is programban szerebpel. A 
kirándulásra péntekig lehet jelent- 

kezni az Ullmann-féle virágüzlet- 
ben, részvételi dij 120 leij. Indulás 
az Unirii-téri autóbusz elosztóflól, 
vasárnap reggel fél 7 órakor. 

(férfi, női és Cipőket Eyelénel 

50 Lei 
hetirészletre készit 

Pantofaria, Cal. Traian 14 

szörayü vi- 
A borzalmaserejü 

forgószél pusztitásairól eddig még 

or Magyar renti mtiszíek érkeznek 
tanulmányutra váno. unkba 

Csütör ökönleszarendörség nagyháziünnepsége 

(CLUJ.) Értesüléseink szeriat 
kettős ünnepségre készül a hely 
beli rendőrkvesztura. 

Kettős ünnepségre, amelynek rélja, 
beigazolni azt a jelentős feilődést, 
amelyen városunk rendőrsége az 
utóbbi időben, főleg pedig Pulca 

Victor jelenlegi rendőrkvesztor agi 
lis és szokatlan ügybuzgalmu ve- 
zetése alatt átment, Pulca kvesztor 
buzgolkodásának köszönhető, hogy 
a minden téren sokat feilődött és 
modernizálódott rendőrség kebelé- 
ben sok más okos ujitás mellett 
megalakult az ugynevezett Tanul- 
mányi kör", amelynek célja a rend 
őrtisztek és legénység korszerü to- 
vábbképzésének biztositása. 
A tanulmányi kör most f hó 
25-én, csütörtökön este 9 óra- 
kor a Román Nemzeti Szinház 
ban gazdag müsoru ünnepséget 
rendez 

Ennek keretében bemutatja a 
nagyközönség előtt is anz utóbbi 
évek során elért nagyfoku haladá- 
sát. Az ünnepség védnökei Costes- 
cu rendőrségi vezérfelügyelő, dr. 
Dunca megyei prefektus és dr. Dra 
gan professzor, polgármester lesz- 
nek. A nagyszabásu est müsorát 
pedig Pulca kvesztor alkalmi meg- 
nyitója vezeti be. Azután közremü- 
ködnek dr. Chendi rendőrkapitány 

Icselló-számmal, a rendőrségi ének- 
és zenekar ének és zeneszámokkal. 
1 R. Simionescu és Sava Columba 
vezetése mellett, továbbá a rendőr 
lgénység tőr- és boxcsapata, vala- 
mini a dzsiu-dzsicu birkózást ta- 
nuló csoport I. Flech mester veze- 
tésével. Végül táncszámok és sza- 
valatszámok is kerülnek még be- 
mutatásra. 

A másik ünnepség e hó 26-án, 
pénteken lesz, amikor is szános 
magyarországi magasrangu rend 
őrliszt érkezik városunkba, akik 
viszonozni jönnek a romániali 
rendőrtisztek két év előtli, bu- 
dapesti látogatását. A magyar 
rendőrtisztek tanulmányut cél- 
jából érkeznek ide és sorra lá- 
togatlják sz ország ijelentősebb 
rendőrségi központjait és intéz- 

meényeit. 

Pulca rendőrkvesztor irányitása 
mellett külön bizottság dolgozik a 
fogadás és vendéglátás megfelelő 
előkészitésén. A rendőrség ugyanis 
a meleg és bensőséges hivatásbeli 
rokonszenvvel és barátságga) akar- 
ja viszonozni a budapesti fogadta- 
tást és ellátást Romániában, mint 
amelyben két év előtt a romániai 
rendőrtisztek magyarországi ta- 
nulmányutjuk alatt részesültek. 

Ealusiak - a városban - 
és egyéb tanulságos esetek 

(eLUJ) Néha megtörténik, hogy 
az ember az uccán mosolyogni 
kezd. Mert lát valamit. Valami 
olyant, ami kedves és nem minden- 
napi. Ime: Dani bá ökröt hajt a 
Stop előtt. Nem törődik az irány- 
jelzéssel, sem a közbotránnyal, ká 
romkodik a jószág miatt. 
amikor a „csillag" 

az autóbuszok nyüzsögnek, zug- 
nak-robognak és az állat a rendőr 
mellé áll forgalmat szabálvozai. 
- Hé, az anyád! 

mellé, szarvon ragadja a megré- 
mült négylábut s ugy ahogy régen 
tanulta a katonáéknál, vigyázzba 
egyenesedik az uccarend őre 
előtt, majd a mosolygó soffőrök- 
nek visszamosolyog, megpedri ba- 
juszát és lassan, méltóságteljesen 
tovaballag 

Ugyancsak borjas ügy ez a má- 

- Igy szisszen 
fel Dani bá, odaugrik élő vagyona 

Hogyne 
a járdára sza- 

lad és földre tiszteleg. Na. de nem 
is itt van a hiba. hanem ott, ahol 

sodik: Az uccaseprővel alkuszik 
egy gazda. Nagyon udvarias. Még 
a seprüt is elveszi tőle. Segit neki. 
De beszél. Egyre mond. Hogyhát: 

- Nézze kérem, be kell bizo- 
nyitsam, hogy a Riska borja az 
enyém. Tanu kell hozzás Maga 
majd mondja ott az irodában, 
hogy jóbarátom... Mondja, hogy 
egyült gyerekeskedtünk. Mindent 
meg fogok hálálni. 

Az uccaseprő lekapja a fejét. 
Gondolataiba mélyed. Nem! Ő 
nem áll kötélnek. Ahogy az ő pa- 
raszti eszében futkosnak a gondo- 
latok a végcél, a központ, az ered- 
mény mégis csalkk oda érkezik, 
hogy itt be akarják csapni. hogy 
őneki „borjat" akarnak beszélni a 
gyomrába és aztán rajta fogják a 
jószág árát behajtanii - Oda is 
mond: 

- Ne komédiázzék kend! Men- 
jen csak, szedjen fel más tanut. Ne 
kem arra nincsen elég pénzem, 

Kiado akások az Enyh zaözseg haázaiban 
z. I. emeletén az Ötvös-féle 5 szobás nov. 1-től; 1. Str. Iluliu Maniu 2. s 

2. , Oct. Goga 3. , Kádár éle 5 szobás augusztus 1-től; 
3. " 

4, „ 5. Ardevan-féle 4 szobás azonnal: 
5. , III. Deniilee-féle 4 szobás november 1-től: 
6.. sülutiu 8. sz. 2 szoba, konyha augusztusra; 
7., 8. „ 1 szoba, konyha au usztusra , 
s. Florttor 11. sz. 2 szoba, konyha juliusra; 
8. Marechai Foch 80. sz. 8 szoba, kon ha augusztusra, 

Értekezhetni: Pist Unirei 14, a Gazdasági Hivatalban 

özv. Babos Dánielné-féle 5 szobás aug. 1-től; 

í 

hogy a maga 

belőle. 
A gazda nem tünődik soká. El- 

megy, de visszajön. Pálinkát hoz. 
Itat. Ugy, legalább is majdnem 
ugy, ahogyan a Riskát itatta. 
- Ne 

borjára is kijusson 

És a seprüs koma megszelidül. 
Iszik. Még egy kortyot. Még hár- 
mat - és gyerekkori játszópaj- 
tássá válik. Emlékezik a multra. 
Tudja, hogy a borju foltos, sőt 
istenáldását kéri a marhanépre. 

. 

Ez már álattalan. Tehát csakis 
kétlábuak, csakis emberek a sze- 
replők: 

Szomszédasszony kirohan az 
uccára A tuloldalra átkiabál: 
- Hogy van kedves iagysám? 
- Rosszul, A férjem reggel jött 

haza. Elitta a fizetését. Hát maga 
mit csinál? 
- Köszönöm, fáj a fejem. Ezek 

a lakók megőrjitenek. Tudja, az a 
három lány, a Lili, a Manvi, a Bö- 
zsi, nem birnak betelni a nadrá- 
gosokkal. Éjjel-nappal a fiukat 
bujják. 
És megindul a pletyka, kigyül- 

nek a fakanál mellől az asszonyok, 
hogy magukba szivják és kiadják 

magukból a pletykát, hogy futótü- 
zet inditsanak a város minden 
irányába, hadd táplálkozzék be- 
lőle a tőbbi kartársnő is, mind- 
azok, akiknek jobb hiiján egyéb 
szórakozásuk nincs. 

Száll az ige szájról-szájira.. 
Nincs, nincs, nincs. 
Hogy mi nincs2?!.. 
Se pénz, se posztó, se nyugdij, 

se más fizetés, se munka. se áldás. 
De van: őszi szél a levegőben, 

van kenyérár jó magas, van em- 
ber - jó sovány, van asszony - 
azaz vannak - szépek és kacé- 
rak, lányokkal együtt. vannak ka- 
cagások és sirások, őszi szél a nyár 
ban és családi tüzhelyek, alhol igen 
gyakran odaég a rántás, mert az 
asszony átugrik seperni a szom- 

széd háza előtt. 
tPe-j) 

Rádiummal akarta meg- 
ölni menyasszonyát 
egy amerikai orvos 
(NEWYORK.) Az esküdtszék elé 

rövidesen szenzációs bünper kerül 
tárgyalásra, 

A vádloit Wiliord Roice losange- 
losi orvos, akit azzal vádolnak, 
hogy rádiummal akarta elpusz- 

titani a menyasszonyát. 

Az orvos, aki menyasszonyát meg- 
unva, egy másik nőbe szeretett 
bele, mindenáran szabadulni akart 
jegyesétől. Ezért 

két milligramm rádiamot. amely 
gondozására volt bizva,. a meny- 
asszonya szobájában rejtett el az 

ágy alatt. 

A leány a rádium kisugárzása ré- 

vén sulyos sérüléseket szenvedett. 
Égési sebeivel orvoshoz fordult, 
szerencsére nem vőlegényéhez, aki 
nagy megdöbbenéssel fedezte fel, 
hogy a sérülések rádiumn-suga- 
raktól származnak. 

Igy pattant ki azután a botrányos 

ügy, amely hatalmas szenzációja 
az amerikai közvéleménynek. Az 
elvetemült orvos előreláthatólag 
igen sulyos büntetésben fog része- 
sülmi. 



APRÓHIRDETÉSEK 

ARANYERT GRAMMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 

NER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ REG 
RDINAND 114. (t 16301 
Keresek családi házat, Anak- 

reon, Artentis, Biztos megélhetés 

5459, Csendes, Ház, Fehér liliom, 
Gyakornok, Gyermekkocsi, Házas- 

ság is lehetséges, 30-40 ezer, Hi- 
vatalnoknő, 6000, Kályha. Közve- 
titő kizárva, Lehet nő is, Nyugodt 

egzisztencia, Nyári esküvő, Északi 
fény, Őszi rózsa, Pianinó, Perlaki, 
Szorgalmas, Sürgős, Szabóvarró- 

gép, Százalék, Szórakozó partner, 
Unalmas egyedül, fubarózsa jeli- 
gékre levelek vannak a kiadóban. 
EGYEDÜLÁDLÓ független uri- 

aasszony, ki itt idegen, ismeretség 
hiányában ezuton keresi középko- 
ru, feltétlen független, jól szituált 
uriember barátságát. Csakis ko- 
moly választ kérek „Cherami" jeli- 

gére a kiadóba: Központban saját 
villalakásom van, esetleg teljjes el- 
látás! is adhatok. (5487) 

SZABÁSZATI kurzust tartok 3u 
gusztus 1-től. Legujabb párisi mód 
szer szerint, a legkomplikáltabb 
(japán raglán) suitteket tanitom. 
Lövi-szalon, Regele Ferdinand 19. 

I. em. (5497) 

AGNETA közkedvelt grafológus 
jósnő elutazik. Siessen felkeresni- 
Regele Ferdinand 129. (5547) 

ÖSZt RÓZSA, Északi fény jeli- 

gékre levél van a kiadóban. (5540) 

pÁS-VÉ 

ARANYÉRT LEGTÖBBET EI- 
ZET CcASA OROLOGELOR, Pia- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f 1782) 

VESZEK, ELADOK minden- 
féle butort BERAKTÁROZÁSO- 
KAT olcsón vállalok. Butorraktár, 
Cales Victoriei 25. (4011) 

EGY jazzdob komplett felsze- 
reléssel bérbeadó. Cim a kiadó- 
ban. (5417) 
ÜNNEPRE, esküvőre, kirándu- 

lásra finom muskotályos bor 20 
lej. Rishng 15 lei a termelőnél, Str- 
Bob 44 (f i832) 

MILLIÓ LEJ értékü házat 

keresek ügyfelem részére. nem he- 
gyen, tőkebefektetésre. Ajánlat 
tulajdonostól dr. Polcz Radó ügy- 
véd irodájába, Memorandalni 26. 

(5537) 
ÓCSKA ólmot minden mennyi- 

ségben vezek. Markó, Reg. Ferdi- 
nand 43. (5348) 

részletiizetésre 
mindenki 
vehet férti és női cipőket 

„ARCO" 
cipökereskedelmi vállalatnál 

sada Dubalarilor 13., 
főpostával szemben levő ucca. 

NYOMDA, jókarban levő olcsón 
eladó: 1 Frankenthali 70/100-as, 
2 amerikai gép, 1 vágógép, 1 le- 
mezolló; 1 perftoráló gép; 1 ara- 
nyozóprés. 1 füzőgép. 1 dobozfü- 
zőgép, 12 mázsa alig használt betü 

anyag regálokkal és asztalokkal 
Cim a kiadóban. (f 1893) 
RABITZ-TÁBLÁK i0x60 cm. 

épitkezéshez szállitva négyzetmé- 
terenként 40 lej. Calipsos. Str. Cer 
nauti 36. Telefon 10. (5347) 

ELADÓ HAZASTELKEK Eme- 
letes ház külvárosban. Vételher 

kettőszázezer lej szükséges. Cara- 
midarilor-uccálban egy szoba, 
konyha. Vasuton tul 2 szoba, kony 
ha, üveges veranda, 800 négyszög- 

méter gyümölcsös, kedvező fizetési 
feltételek. Külvárosban egy szoba, 
konyha, kert, viz, villany, járda. 

Kedvező fizetési feltételek. Hirsch- 

telepen 1 szoba, konyha, fiatal 

gyümölcsös. Donáth-uton 2 szoba, 

konyha, szép kert. Villany, járda, 

autóbusz mgálló. Parcellák a Gri- 

gorescu-uton. Klét szép házaste- 
lek a Grigorescm uton. Villa- 

negyedben. Értekezni: Dr. Polcz 
Radó ügyvéd fnodájában, Memo- 

randului-ucca 26. (5538) 

SZOBA konyhás lakás kiadó. 
Str. Marinescu 277 (5546) 

2 SZOBA előszoba, fürdőszoba 

konyha kiadó augusztus 1-re. Str. 

Legiunea Ardeleana 24. (5558) 

KIADÓ két különbejáratu szoba 

üresen. Piata Unirii 6- (5379) 
KIADÓ butorozott szoba. Draga 
Hna 12. (5332) 
KIADÓ augusztus ire 3 szoba, 

konyha, üveges veranda. fürdőszo- 

ba, Str. Maiorescu 28. Megtekint- 

hető délután 5-7-ig. Értekezni: 

Str. Sincai 15- (f 1923) 

REKLÁMHELY házfedélen au- 
gusztus 1-re P. Unirii 6. sz. alatt 
kiadó, (5378) 
LAKÁS, nyaralásra alkalmaus, 

kiadó. Str. Bravilor 14. (5531) 

...... 

LAKÁST KERES MES E 

SZOBA konyha speizos lakást 
keresek Motilor uton vagy környé 
kén. Cimeket „Pontos fizető jeli- 

gére a kiadóba. (5541) 

AMERIKAI tölgyfa iratszekrény 

iróasztalok, gépiróasztal eladó. - 

Megtekinthető Str. Cicio Pop 85. 
(5530) 

KERTES ház minden elfogud- 

ható áron eladó. Bogdan Hasdeu 

67. sz. (f 1924) 

HULOTT almát nagy mennyi- 

ségben is veszek. Linda, Vasile 

Goldis No 4. (5513) 

EGY rend fekete férfiruha és 

egy selyem paplan, dupla huzattal 

ikerágyhoz eladó. Pata 98. (5517) 

GRIGORESCU negyedben eladó 

3 szoba, veranda, szuterines ház, 

biedermayer szalongarnitura, Str. 

Tebei 14. (5550) 
SZÉP NAPOS, 2 uccára nyiló 

HÁZHELYEK, a Feleacului tetején 

eladók. Értekezni lehet Reg. Ferdi 
nand 87 szám, hátul az udvarban- 

(5554) 

SZÉP topolya háló. diófa háló, 
asztalok, tükrök, többféle butorok 

olcsón eladók. Decebal 3. Ui hid 

mellett. (5556) 

EGY 170x170 ablak, ajtó eladó 

Fántánelei 38. (5559) 

NYARALÁSRA is nagyon alkal- 

mes község közepén fekvő URTt- 

LAKÁS ELADÓ. 12 helviségből 

4ll. parkirozott és gazdasági ud- 

var, kert, szántó, gyümölcsössel. 

Részben is eladó. Clujra a legjobb 

vasuti és autóbusz járat. Értekez- 

ni a kisdóban. tf 1835) 

KERESEK jókarbon levő modern 
diófa hálót. Str. Macelarilor 8. II. 

8. (8358) 
OLCSÓN eladó 9009 mm. Hofher 

cséplő traktorral, esetleg külön is. 

Megtekinthető üzemben Rosen- 

baum Pál, Reghin. (f 1903) 

LA KIADO KA 
SZOBA konyhás modern lakás 

ikis szoba üresen kiadó. Str. Neag- 
ra 19. Elmegyégyintézetnél. (5545) 

RAKTÁRHELYISÉGET és szoba 
konyhás lakást keresek. Cim a ki- 

adóban (5330) 

LAST 
KÖZÉPKORU nő idősebb ur- 

hoz, vagy kisebb családhoz házve- 

zetőnőnek menne, szerény dijazás- 

ért, inkább nyugodt otthonra vá- 

gyom, Leveleket „Házias" jeligére 
a kiadóba. (5533) 

(ALLAST KAPNAT] 
10-12 éves németajku kislány? 

keresek 2 éves gyermek mellé akár 
örökbe is. Cim a kiadóban. (4357) 

JÓLFŐZŐ nő vendéglőbe felvé- 
tetik. Ugyanott egy gyermekkocsi 
eladó. Motilor 6. (5458) 

HÁZMESTERI állásra gyermek 
telen házaspár kerestetik. Villany 
és vizvezeték szereléshez értők 
előnyben. Jelentkezni: Unio szál- 
ltása vállalat. Suj, P. Unirii. 5479 
BIZTOS álláshoz juttatok agilis 

kereskedőt, vagy tisztviselőt 10 
ezer lej kölcsön ellenében. Ajánla- 
tokat „Existencia" jligére a kiadó 
ba. (5548) 
KERESEK recézőt délelőtt fél 

11-6-ig kosztért. Cim a kiadóban, 
(5549) 

VARRÓLÁNYOK felvétetnek. 
Cipariu 16. (5551) 

ÜGYES munkáslányok, könnyü 
munkára azonnal felvétetnek, Str. 

Sulutiu 8. Házmesternéll (5542) 

JÓL FŐZŐ szakácsné garanciá- 
val felvétetik. Reg. Ferdinand 110 
Restaurant. (5552) 
ORVOSI rendelőbe intelligens 

nő asszisztensnek felvétetik gya- 
korlattal birók előnyben. Str. Stro- 
escu 11. 1-4-ig (5534) 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lel. - 
kisebb birdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni 

ZSIDÓLEÁNY, szerényigényü, 
szorgalmas, mindenesnek elsejére 
felvétetik. Lusztigné, Dorbantilor 
22. sz. (5535) 

KÖÜLÖNFÉLÉK ] 

EGYÉVES KERESKEDELMI 

TANFOLYAMRA a beiratkozás 

Strada Maiorescu 22. Tájékozta. 

tót küld a vezetőség. (f 1839) 

INTELLIGENS TÁRS kerestelik 

15.000 lej tőkével rentabilis válla- 
lathoz némi személyes közremnü- 
ködéssel. Lehet hölgy is Cim a 
kiadóban. (5539) 
HARMINCEZER LEJ köcsönt 

keresek 700.000 lej értékü ingat- 

lanra első helyre. Ajánlatot Memo- 
randului-ucca 26., ügyvédi irodába 
kérek. (55336) 

50.000 lej tökével közremüködő 

társ kerestetik kitünően beveze- 
tett lerakathoz. Tőke áruval fedez- 
ve. Ugyncsak kiadó olcsó, szép iro 
da helyiség közös irodahasználat- 
tal, „Jövő és existencia" jeligére. 

(5544) 
ZSABÓK divatvirágok legujabb 

modellek készen és rendelésre. R. 
Ferdinand 23. emeleten. (5555) 
8-10 ezer lejjel társat keresek 

jól bevezetett férfi és női szabóság 
hoz, lehetőleg szakembert (női ru- 
ha varrónőt, vagy férfi szabót)- 
Cim a kiadóban. (5557) 

ERZSÉBET-FÜRDŐBEN OL- 

CsÓ NYÁRI ÁRAK. EGÉSZ NAP 
NYITVA, (f 1888) 
KÖZÉPKORU fessnek mondot! 

nő jól bevezetett ékszerüzlettel, 
keres tőkével rendelkező társat, 
(nem okvetlen szakember). Levele- 
ket „Házasság is lehetséges" jeli- 
gére. (f 1897) 
............ 

A detektivet akarták 
:meglepni a kóbor 
cganyasszonyole 

(CLUJ.) Ma reggel Párdi cse- 

portvezető-detektiv lakására. amig 

az udvaron volt, betoppent két kó 

bor cigányasszony, Tanca Anna és 

Stanca Anna, akik különböző hol- 

mikat akartak összecsomagolni a 

Marecbal Foch ucca 91. szám alat- 

ti lakásban. A detektiv éppen ak- 

kor toppant be, amikor a cigány- 

asszonyok „dolgoztak". Azonnal 

lefülelte és előállitotta őket a köz 

ponti rendőrségen 

.................. 

- Kézigránátot találtak a pre- 
fekiura padlásán. A helyi prefek- 

tura padlásán tegnap délután Kis 

Sándor iparos a takaritási munká- 

latok közben egy kézigránátot ta- 

lált. Azonnal értesitettek az V. ke- 

rületi rendőrséget, amelv kiszállva 

a helyszinre, szigoru vizsgálatot 

inditott annak megállapitására, 

hogy a kézigránát hogyan került 

a padlásra 



Iv. folam 

HIREK 
Felelős szerkesztő . eptulajdonos 

MAYER NTA 

Nyemitot a MAYEn-yoDa 
körforgó-gépén, Clai 

eelka Madóhívatat. Regek 
and 66 

MTelefon: 
.. 

NAPTÁR: Julius 25. 
kRóm, kath. Jakab apost. 
Jakob Apost. Gör. kath. Ana, 
Olimp. Izr. 24. S. Matofh. 

EGY JOBB EMBER 
A bankár, aki arról hives, hogy 
a szive nem fogja megölni, a 

napokban végigsétált a korzón. Is- 
merősei meglepetve látták, hogy 
az utóbbi hónapok alat!, hogy meg 
öregedett Valami tulságosan nem 
sajnáltlák, de azért az egyik meg- 
jegyezte. 

- Barátom, ebbe mác csak hál- 
ni jár a lélek. 

alszik benne válaszolt rosszmá- 
juzn a másik.. 

PATIKÁBAN 

- Kérek egy negyedkiló szüreh- 
nint. 
-Egy negyedkilót? Mit gondol, 
kérem? 
- Ó nem az én részemre e kell, a 

feleségemnek! 
lt van a recept? 
- Az ninces, de itt van helyette 

a fényképe . 

A LEGSÖTÉTEBB APRIK ÁBAN 

Alrikai utazó, amikor az ember- 
evő kannibálok kezébe kerül és 
megiudja, hogy milyen sors vár 
reá, felsőhajt: 

Nagyon vágytam megismerni 
Afrika népét, de ilyen belülről még 
sem... 

VEGYTAN 
Professzor a tanitványától: Hogy 

juthatunk a leggyorsabban és a 
legkönnyebben aranyhoz? 

Tanitvány: Egy jó házassággul.. 

- 

- Időjárás: A budapesti meteo- 
rológiai intézet jelentése szerint 
horus, esős idő várható A hőmér 

séklet lényegtelenül csökken. 

Inspekciós gyógyszertlárak. 
Folyó hó 18-25 napjáig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálalot: Dr. Biró (Unirii- 
tér], Demeter Cornel (Molilor-ut), 
Apostol gyógytár (Ferdinand ki- 
rály-ut), Palóczy (Gen Focu-ul). 

- Tengerbe zuhant egy angol 

kulonai repülőgép. Londoni hir- 
adás szerint a hadgyakorlatok so- 
rán egy angol katonaij repülőgép a 
tengerbe zuhant. A két pilóta a hul 

- NE FELEISE el nhugy 

Dép. és bőrszükségletét a legtartó 
l minőségben Kozák latván 
bőrüzletében szerezze be föpostá 

val szemben - OÖlcsó napi árak, 

hetetlen férjem végiszteletén részt 
vettek. Az Erdélyi-család. 

nő, a Hölgykongregáció és a Ró- 

csendesen elhunyt. Temetése csü- 
törtökön délután 5 órakor a leme- 

tő kápolnájából lesz. 

Csütö ök. és 3 hónap között váltakozó fog- 

Prot. 

dezet demonstrációlk 

nöztek a eselédügyi 
perlekedő felek cimü tegnap meg- 
jelent hirünkkel kapcsolatban ma 

aki kiüjelentette, hogy erős felindu- 
lásában valóban pofozkodott, 
azért, mert ellenfele tiszteletlen és 

sértő megjgyzéseket fett. Kijelen- 

Msztviselője ja Discomnak. 
Én képzelem, milyen rosszul 

nek egyetlen 

Gaten ete 

JÓESTÉT! 
Köszö netnyilvánitás Hálás 

köszönet mindazoknak, kik felejt- 

- Halálozás. Amriás Írén tanár 

zsafüzér-társulat tagja f. hó 23-án 

Engesztelő 
szent mise áldozat pénleken reggel 
8 órakor. 

- Elitélték a párisi tüntetőket. 
A párisi törvényszék tegnap 8 nap 

házbüntetésre itélt hat tüntetőt, 
akiket az elmult pénteken az Ope- 
ra-téren a köztisztviselők által ren- 

alkalmával 
tartóztattak le. A vád ellenük ha- 
tóság elleni erőszak volt. 

- „Pofozkodási bolrányt rögtö- 
osztályon a 

megjelent szerkesztőségünkben 
Dragomir Joan, a rendőrségen le- 
játszódott botrány egyik alanya, 

de 

tette egyébként, hogy ő csak volt 

- Három hónapra betiltottak 
egy németországi cionista lapot. 
Berlinből jelentik: A hirodalmi kor 
mány rendelkezésére három hónap 
ra betiltották a Jüdische Rund- 
schau" cimü cionista fovóirat meg 
jelenését. A betiltás bizonyos, a 
lapban megjelent cikkek 
történt. 
- A gyilkos" Alnesek Bécs- 

ből jelentik: Most készült el az a 
fekete statisztika, amelv az 1934. 
évben történt alpesi szerencsélen- 
ségek adatait dolgozza fel. 
mult évben a francia-olasz és 
svájci Alpesekben összesen 146 
ember vesztette életét, a turista- 
katasztrófáknál köztük 21 

közre a megdöbbentő tragódiák 
bekövetkezésénél. A legszörnyübb 
tragédia a mult év szeptember 
19-én történt, amikor is egyetlen 
turista-szerencsétlenség alkalmá- 
val 21 személy vesztette életét, - 
Meg kell jegvezni, hogy a 146 tu- 
rista közül csupán kilenc pusz- 
tult el, hogy kitünőn szakképzett 
turistával indult utnak. A többi 
133 esetben a turisták vezető nél- 
kül mentek kirándulásra és jelen- 
tős részben ez is volt az oka am- 
nak, hogy megfelelő gyakorlat hiá- 
nyában szerencsétlenség érte őket. 

"a, szerdán a ROYAL-mozgóban a leg:zenzációsbb ketlös müsor 

ORDONÁNCZ: 

. Tés PATACHON, mint tengerészek. A jókedv és 
kacagás királyainak legjobb vigjátéka. 

I. TIZISZ LGA. (Ordonáncz.) - Fősz.: 
uj Paramount journal. 

Előadások kezdete: PAT és PATACHON: 3.20, 6.20, 9.20 órakor. 
5.-, 8-, 1636 órakor. 

MARCELLE CHANTAL. 

Mi az igazság a zágrábi tünte- 
tésekből? Sztojadinovics miniszler- 
elnök a belgrádi szkupcsinában kiz 
jelentette, hogy a Zágrábban leg- 
utóbb lezajlott uccai tüntletések- 

emberáldozata sem 
volt. Zágrábban. a hozzá beérkezett 
jelentések szerint, teljes rend és 
nyugalom uralkodik. Minden más 
hiradás célzatos és a fantáziák vi- 
lágába tartozik. Más ijelentesek sze- 
rint viszont a zágrábi tüntelések- 
nek 3 halottja volt. 

- Negyven áldozata van egy vas 
uti szerencséllenségaek. Varsóból 
közlik: A demberlini személvvonat 
Radom állomáson kisiklott A sze- 
rencséllenségnek egy halottja és 40 
sebesültje van. 

Olcsén, 

szépen, 

Loetartóztatták az oszírák hit- 
lderisták titkos vezérét. Bécsből je- 

lentik: Tegnap este Hetartóztatták 
Felix Krauss osztrák niságirót 

tölbb németországi. lap bécsi tudó- 

sitóját A házkutatás alkalmával 
megállapitást nyert, hogy ő az 
ausztriai titkos hitlerista mozgalom 

vezetője és ezt a szerepkört az elő- 

ző vezető: Neubacher nagyiparos le 

tartóztatása után vette át. Krauss 

ról kiderült, hogy összeköttetésben 

állott a külföldi németek Stuttgart- 
ban székelő szervezetővel és attól 

kapta utasitásait, 

miatt 

Az el- 

nő. 14 
eseben lavina, 11 esetben vihar, a 
többiekben egyéb okok játszottak 

tékos. 

Record Gilau 

.
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A turdai Ariesul 
Ciujon 

(CLUJ.) Vasárnap délután a tur 
dai Ariesul jóképességü csapata 
játszik revansmérkőzést az UEC- 
vel, melyben az ujonnan leigazolt 
játékosok is szerepelni fognak, 
vagyis a villamosok lénvegesen 
megerősödött őszi csapat fog ját- 
szani. A 6 órakor kezdődő és ni- 

vósnak igérkező mérkőzés előtt 4 
órakor az Avram lIancu-KMSC 
ifjusági bajnoki mérkőzést ját- 
szák le. . 

Sulyosan megbüntettéle 
a Romaniát 

(CLUJ.) A labdarugó alkerület 
tegnap esti ülésén 1000 lejjel és az 

Avram lancu költségeinek megté- 

ritésével büntette a Romaniat, a 

mely vasárnap, mint ismeretes, 

arra való hivatkozással, hogy ő a 

pályatulajdonos, nem engedte le- 

játszani az alkerület által, de meg 
kérdezése nélkül, kitüzött bajnoki 

mérkőzéseket. A Romania megfe- 

lebbezte az itéltet 

Osztrák-magyar 
nemzeetközi mérkőzéssel 
avatja fel a most meg- 

alalkult magyar 
szövetség az első hivata- 

los pályát 

(BUDAPEST) A tekézősport or- 
szágos megszervezése Magyaror- 
szágon is megindult. Pár hónappal 
ezelőtt megalakult Budapesten a 
tekézőszövetség, melynek máris 
számos klubja van. Hitelesitették 
az első szövetségi pályát is, mely- 
nek felavatására a magyar szövet- 
ség Románia válogatott csapatát 
hivta meg, a bucuresti főszövetség 
azonban a román csapat kiutazá- 
sát a bojkottra való hivatkozással 
megtiltotta, mire a magyarok az 
osztrák válogatottat hivták meg 2 
nemzetközi mérkőzésre. Az tási 
ünnepségekkel kapcsolatban aug. 
17-én Magyarország-Ausztria, 18- 
ikán pedig Budapest -Bécs mér- 
kőzés szerepel a programon. Az 

ünnepségeken több európai nem- 

zet szövetsége képviseltetni fogja 

magát 

Mérkőzéseredmények: Tg.-Mu- 
resen: Eg 

194, 13 játékos. CFR 33-Hercu- 
les Cluj 174-168, 15 játékos, CFR 
33-Matador Cluj 213-210, 16 já 

- Savadislau: Savadisla- 
186-149, 15 játékos. 

Ausztria elárulta Romániát - 
ezt irják a bucurestii japok Ausz- 
triának a középeurópai kupa-kon- 

ferencián banusiljott magalartásá- 
ról. Az osztrák megbizott agyanis 
szintén amellett szavazott, hogy 
Romániát és Jugoszláviát jövőre 
még ne vegyék be a kupába. A kon 
ferencián, mint ismeretes. a felvé 
telt csak Csehszlovákia támogat- 
ta, de az olaszok is visszavonták 
javaslatukat, a magyar-osztrák 
blokk ellenvetésére, A balsikerért 
a bucurestii szövetség csak magá- 
nak tehet szemrehányási, mert, 
ha a konferencia előtt nyélbeütöt 
ték volna a magyar-román békét 
ma Románia egy, easetleg két csa- 

pattal is a kupában Mene 

-
 



Kelelafrikai állalános gyarmali felkelésre 
és harcra vezelhet könnyen 

az abessziniai háboru - 
(LONDON) Baldwin és Eden 

tegnap fogadták a „nemzeti béke- 
küldöttséget", melynek a minisz- 
terelnök hangsulyozta, hogy 

Anglia külügyi politikája a Nép 
szövetség elvén alapul és Genf- 
ben is ezt az álláspontot képvi- 
selik. A népszövetségi tanácsülés 
a julius 29-én vagy augusztus 
másodikán lesz. 

s azon Eden főpecsétőr is részt 
vesz, aki a hét végén is Genfbe 

megy, amikor is a rendkivülk mi- 
nisztertanácstó] kapja meg a szük 

séges utasitásokat. 
A tanácsülés állitólag csak A48 
órál tari s érdemben nem is ha- 
tároz, mert erre csak nugusztus 

25-én kerülne sor 
és összehivását a pár 1ap mulva 
Párisba érkező Litvinov orosz kül 
ügyi népbiztos végzi, mint t Tanács 
elnöke. i 

Az olasz-abesszin viszálv erő- 

sen foglalkoztatja az angol politi- 
kát. A képviselőházban Maader 

. 

Rendkivül érz kenyen 
megtioptalk egy helybeli 

pelemunlsást 

(CLUJ.) Herticka Ferenc, Felu- 
lui ncca 44. szám alatti pékmun- 
kás fegnap bejelentetle a rendőrsé 
gen, hogy távollétében lakásáról is 
meretlen telltesek 22.600 lei kész- 
pénzt elyittek. Közben pedig ott 
felejlettek egy kilencmilliméteres 
átmérőjü revolvert. = Özv. Valti- 
ca Silvia, Regina Maria ucca 12. 
szám alatti lakos feljelentést tett, 
hogy az este konyhájából besur- 
ranó tolvaj elvitte 270 lejt tartal- 
mazó kézitáskáját - Végül Felmé 
ri L. Regina Maria ucca 3. szám 
slatti szijgyártó azt a bejelentési 
tette a rendőrségen, hogy tegnap 
este 9 órakor ismeretlen tettesek 
betörték kirakatát, ahonnan kél 
aktatáskát, három ridikült és négy 
zsebtárcát vittek el. Mindenik eset- 

bevezették a nyomozást, ben 

Constantaban fogták el a meg 
szökött tolvaj cselédlányt Bacib 
Maria Moftilor ut 90. szám alatti la 

kos egy hét előtt bejelentette, hogy 

ismeretlen egyén lakásáról 18 ezer 
lej értékü ruhanemüt elvitt. A rend 
őrség átiratára a constantai ható- 

ságok most elfogták a tolvajt To- 
dea Florict 29 éves cselédleány 
személyében, akinél megtalálták a 

lopott holmikat. A bünös cselédet 
Constantaból Clhujra hozták, s itt 

kihallgtása után átadják az ügyész 

ségnek. 

A mentők hireiből Árba 
László 21 éves epilepsziás fiatal- 
ember tegnap este az állomás előtt 
rosszul lett és epilepsziás görcsök 

között összeesett. A mentők a kli- 

nikára vitték. - Ugyancsak a kli- 

nikára vitték a mentők Bakos La- 

jos Muncitorilor ucca 60 
alatti zenészt, aki munka 
egy kőrakásra esett és közben zu- 

zódásokat szenvedett. 

képviselő a külügyminisztertől fel 
világositást kért, hogy 
hány olasz katouai repülőgép 
kért és kapott Egyiptom feletti 

átrepülésre engedélyt. 
Eden válaszában azt mondotta, 
hogy 

az engedélyeket esetről-esetre 
szoklák kérni és kiadui, de az 
olasz repülőgépek számára néz- 
ve nem adhat felvilágositást. 

Cocks munkáspárti a pénzügymi- 
niszterhez intézett kérdést. hogy 
nem ellenzi-e ha Angliából ha- 
dihitel céljából kölcsönt aadnak 
Németországnak. 

A pénzügyminiszter azt válaszolta 
hogy nem hinné, hogy angol in- 
téezmények ilyen tervekkel foglal- 
koznának és beavalkozásra volna 
szükség. 
Az angol kormány ugyanugy. 
mint a francia bizonyosra ve- 
szi, hogy a háboru teliességgel 
kikerülhetetlen és most a Nép- 

szám 
közben 

z 
1 

azután szenzációs megállapitással 

szöveiség létének megmentése 

/ (SINAIA) A Prahova-hidat Va- 

lea Larga mellett az árviz elvitle. 
A EBucuresti -Cluj-Oradea kö- 
zölti gyorsvonat csodálatosan 
megmenekült, mert néhány 
perccel a hid összeomlása clőt 

Összeomlott aPrahova-hid 

futott keresztül. 

mondja a londoni 
abesszin követ 

mellett csak az a fontos, hogy 
a háboru mielőbb befeijezést is 

nyerjen. 

A londoni abesszin követ Martin 
az Echo de Paris munkatársának 
kijelentette, hogy Abesszinia utol 
só emberéig harcol. 

Békés megoldásra már niucs k! 
látás, de alighanem nemszsak 
helyi háboruról lesz szó. hanem 
álhalános keletafriki háboruról, 
vagy még többről is. Nincs ki- 
zárva ugyanis, hogy az alfrikal 
gyarmatosifott népek együttesen 
mind fellázadnak az európaiak 
ellen és a végsőkig harcolni fog 
nak. Ebben az esetben megdöb- 
bentő események várnak a világ 

ra. 

Laval francia minisztenelnök 
risi hiradás szerint Avenol nép- 
szövetségi főtitkárral szintén a 
konfliktus ügyéről tanácsk ozott, de 

megbeszéléseikről nem adtak ki 
jelentést, 

pá- 

Már előzőleg is a vonalok csak lé 
pésben közlekedtek. A gyors é 
express vonalok most Craiovi 
Timisoara felé kerülve járnak, a 
személyvonatok átszállással a te- 
hervonatok pedig szünetelnek az 
összeomlott hid helyreállitásáig 

Revsolverrel löttek rá a kar- 
zatról az argentinai 

képviselőre 
(BUENOS AIRES) Az argenti-, 

nai szenátusban viharos ijelenetek 

játszódtak le. 

De La Torrex szenátor gyává- 
nak nevezte Pinezi pénzügymi- 

niszlert, akinek védelmére Bora 

Vita közben revolverlövések dör- 

derfele szenátor kelt. 

dültek el s a egyik golyó 

Bordarefelét életveszélyesen ta- 
lálta s kórházba szállitása köz- 
ben ki is szenvedett. A másik go 
lyó Manzin képviselőt sebesitet- 
te meg sulyosan. Egyes hirek 
szeriat a pénzügyminisztler is 
megsebesült, 

de ezt a hirt még nem erősitették 

meg. A rendőrség egy férfit a me- 

rénylet vádjával letartóztatott. 

..................
.......... 

ták a török fegylaltárus 
gyilkosát? 

(CLUJ.) Fülöp Albert és József, 

a hirhedt Fülöp gonosztevő-csa- 

lád tagjai véres verekedést ren- 

deztlek Ecaterina Várga 5. szám 

alatti lakásukon A verekedés 

abból keletkezet, hogy Fülöp 
Albert feleségével bizalmi sze- 

relmi kettesben tetten érte Jó- 

zsei nevü öccsét. 

A megcsalt féri kést rántott és 

feleségét sulyosan összeszurkál- 

ta, hogy eszmélellenmül terült el 
a földön. Az asszonyt válságos 

állapotban vitték be a zsidókór- 

házba. 

Az ügyben meginditolt vizsgálat 

végződött. 1 

Verekedés közben Fülön Albert 
torkaszakadtából azt kiabálla 
József nevü öccsének, hogy őt 

nem fogja meggyilkolni ugy, 
mint Idrisz Telzrin török fagy- 
laltárust, akit tudvalevőleg há- 
rom év előtt a vágóhid közelé- 
ben a Szames-perlon ismeret- 
len tettes megölt. A verekedés 
során Fülöp Józsei és Albert is 

sérüléseket szenvedtek, de sebeik 

bekötözés után mindkettőjüket 
előállitották a rendőrségre 

Letartóztatták őket és most arra 

nézve folytatják a vizsgálatot, 
hogy Fülöp Albertnek az a vádja, 

hogv öccse ölte v
olna meg a török

' 

IV. évfolyam 

fagylaltárust, mennyiben felel 
meg a valóságnak 

A rendőrség helyzelét erősen 
megneheziti, hogy Fülöp Józsel, 

aki notórius gonoszlevő, köröm 

szakadtáig tagad és csak tárgyi 

bizonyitékok alapján tenne beis 

merő vallomást 
Ezért a rendőrség munkája most 
arra irányul, hogy tárgyi bizonyi- 

tékokkal is alátámassza a Fülöp 
Alberinek az öccsével szemben 
hangoztatott gyilkossági vádját. 

Tizenöt nap mulva 
már targyalják a 26 
maulliós devizacsalást 

(BUCURESTI.) A 25 milliós de- 

vizacsalás ügyében tegnap kihall- 

gatták Toni Iliescu szenátusi alel- 
nököt, aki kijelentette, hogy esu- 
pán egyizben járt közbe Vasiles- 
cuék érdekében a Nemzeti Bank- 
nál. Pop Valer igazságügyminisz- 

ter kijelentette, hogy a vizsgálat- 

nál az ügyész és vizsgálóbiró teljes 

szabadságát biztositja. A letartóz- 

tatásban levő Calatorescu rendőr 

kvesztor állhatatosan tagad. Külön 
ben megtalálták egy nő fényképét 
akinél másfélmilió lejt rejtett el, 

akinek nevét azonban nem hajlan- 

dóő megnevezni. Ügy tudják, hogy 

az ügyben 15 napon belül főtár- 

gyalást tüznek ki 

.......... 

Leszakodt a körhinta 

(ELUJ.) Tegnap este 10 óra táj 

ban a Tornavivodában lévő vurstli 

egyik hintája leszakadt s egy cse- 

léd a hintából a tömeg közé zu- 
hant. Lőrincz Mihály 20 éves sza- 

bómunkás és két cselédlány a ki- 

röpült „utas'-sal együtt erősen 

megsérültek, a legsulyosabb a kör 

hintából kiesett leány állapota, kit 

eszméletlenül szállitottak a kórház 

ba. Kilétét még nem sikerült tisz- 

tázni. A vizsgálat megiadult. 

...
 

Eaküalatti kihallgatást 

rendetltek el a Saregea- 

Nesselrode perben 

(CLUJ.) A törvényszék III. szek 

ciójának ma kellett volna itéletet 

hirdetni a dr. Saragea Zamfir ügy 

véd és gróf Nesselrode Károly 

oradeai táblabiró közötti perben. 

A sok port felvert ügyben azon- 

ban a biróság nem hirdetett itéle- 

tet, hanem elrendelte a felek eskü 

alatti kihallgatását, miután a per 

alapjául szolgáló iratok egy részé- 

re a szembenálló felek azt mond- 

ják, hogy hamisitott. 

A felek eskü alatti kihallgatása 

augusztus 2-án lesz. 

Az ügy Nesselrode grófnak az ora- 
deai Estilap elleni kártéritési pere 

utáni honoráriumával áll összefüg 

gésben. Az Uj kelet kártéritési pe- 

rével azonban ! binó szerint nincs 

semmi kapcsolalban. 

.............
 

Adomány Balázs Márton, 

Horea ucca 15. szám alatti lakos 

100 lejt, Ő 11 pedig 200 lejt kül- 

dött Dondos-Fülöpné, hatgyerme- 

! nyomorgó anya részére. 
kes nyom 8ó v asokeeznt 

CENZURA 


